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Femeile la mormântul
Delà G. WALLRAFF. (LUCA

Linişte«^ toi mai marc să Tăcu pc 
Golgota. întunecimea dintr’odată a 
soarelui, sguduirea pământului care 
urma morţii lui lisus amuţi pre bat- 
jocuritori si cutremură pre vrăjmaşi, 
în linişte să furişară dela locul scenei 
groaznică. Numai sutaşul roman, Ioan 
şi o câteva femei siăteau încă la cruce 
şi fineau în linişte priveghiul mortal.

într’acelea veniră doi patricii nobili 
din oraş, Iosif din Arimatia, care 
ceru corpul lui lisus dela Filat, şi 
Nicodim cu o mulţime de mirezme, 
mirhă aromatică şi lemn mirositor de 
aloe, toate mărunţile, ca la 100 litre.

Ei să suie sus la cruce, şi cu grijă 
şi gingăşie, ca la un prietin bolnav, 
căruia nu voiesc a-î cauza dureri, 
desfac cuiele, proptesc corpul şi îl 
iau jos.

Conductul cel mic mortal să pune 
in mişcare. înainte ucenicii cei cre
dincioşi cu cel adormit, în urmă în
soţitorii — femeile întristate.

în apropiere era o grădină aiul 
Josif cu un mormânt nou, săpat în 
stâncă. încă nimene nu zăcu într’însul. 
Un loc potrivit pentru principele 
vieţii.

Acolo duseră bărbaţii corpul cel 
credincios. Mirezmcle cele preţioase 
să împrăştie peste tot locul pe jolju- 
rile cele curate şi cu ele însfâşic pre 
Domnul. Lin pup mirositor, caîg^vii^

ieşi curând la lumină, o sămânţă mi
nunată, care se va desvolta curând 
într’o floare minunată în grădina lui 
losif.

Mai odată aruncă însoţitorii cei 
credincioşi o ultimă privire în mor
mânt, apoi să închide şi să rostogo
leşte o peatră grea pre gura mor
mântului.

Seara să apropie; ea chemă pre 
luptătorii cei ostâniţî, dară nu pre 
ucenicii şi ucenicele Lui. Câteva din 
acestea femei credincioase rămân 
înapoi în singurătatea liniştită şi pri
vesc cu durere mută la aceea peatră, 
sub care zăcea cel mai scump al lor. 
Despre Mari a Magdalina şi o alta 
Măria ni să spune: „Ele şedeau în 
faţa mormântului/' (Mateiu 27, 61.)

Ce un exemplu iubit a credincioşiel 
neschimbabilă, credincioşie până în 
moarte!

Cât de tari s ar şi părea stâncile, 
cari închiseră pre lisus cel adormit, 
mal tare cia credincioşia, eu care 
atârnau femeile cele pioase de Domnul 
şi învăţătorul lor. Şederea la mormânt 
e osprimarea legăturii rămânătoare.

Aici avem noi credincioşia stator
nică. în viaţă şi în moarte, la cruce 
şi la momânt, în vreme cu soare şi 
în furtună: totdeauna urmau şi ră
maseră aceste ucinice la Domnul. 
A^-redineiQşie c aur curai, de şapte
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ori cercat in cuptorul strîmto rari lor. 
Sunt aşa multe mărgăritări neadovărate. 
Ochiul nodeprins, ba, chiar şi cel 
deprins abea poale descoperi deose
birea. Dara este o deosebire, un 
sănin neînşclator de cunoaştere; măr
găriturile adevărate îşi păstrează scli- 
])irea lor, cele false o pierd curând. 
Ele nu pot suferi înrîurirca luminii 
şi a aerului.

Dară oare nu erau şi ucenicii ne
credincioşi? Nu tăgădui un Petru de 
ireî ori? Oare nu lipseau mai toţi la 
cruce şi la mormânt? Şi mărgăritările 
adevărate îşi pot pierde sclipirea lor; 
dară ele au destoinicia, a o ajunge 
din nou. Este, că-i totuşi mai bine, 
dacă credincioşi» nici când nu să 
clăteşte, nu să departă, nu să frânge, 
ci stă până în sfârşit ca la femeile 
pioase la mormânt.

Credincioşi» lor fu bogat probata. 
Odinioară le era societatea Domnului, 
ascultarea cuvintelor sale, privirea 
modelului său un ajutor puternic. Ce 
ar putea rupe pomul cel slab, până- 
când stă lângă el stâlpul cel tare? 
Ce poate răsturna arca cea clătinătoare, 
pânăcând o încunjură fortificaţi unea 
scutitoarc a portului ? Ce poate strica 
puiul, pânăcând îl umbresc aripile 
mamii ? Dară las’ rupă-se stâlpul, 
care a scutit până aici pomul, arca 
iese pe marea deschisă, despoiaţi puii 
de mama lor — atunci să arată, că 
este oare putere deajuns, a învinge 
toate opunerile şi toate pericoalele, 
scurt a ţinea credincioşi».

Cât de bucuros ascultau ele odi
nioară cuvintele Domnului! Locul 
lor cel mai fericii era la picioarelea lui. 
Este, ca şi când nu s’ar pute ele 
nici acuma despărţi de acela loc, deşi 
zace învăţătorul lor mort in mormânt. 
Cugetând sta grupa cea mică, şi pri
veşte mormântul, ba. două din ele să 
pun în faţa mormântului, în linişte 
şi cugetând. (Mateiu 27, 01.) Învăţă
torul cel credincios, acarul gură elo- 
cuentă ferici inimile lor prin cuvinte 
preţioase, să păru — deşi mort — 
încă în mormânt a predica. Şi mor
minte sunt mărturii puternice. Ele

vestesc învăţături înfiorătoare despre 
trecerea şi deşertăciunea a tot ce-î 
pământesc, despre plata cea îngrozi
toare a păcatului. *

Ce solie mai acluce momântul Dom
nului? El predică mai întîi o fapta 
liniştitoare. Umoarea cea cugetândă 
află acolo învăţături fericite, întărirea 
cea ferici lua re a credinţii. Cine zace 
acolo ? învăţătorul meu să odichneşte 
într’însul. El doarme, dară cuvântul 
său bate viu la inima mea : Fii blând, 
fii umilit, poartă-li crucea, caută îm
părăţia lui Dumnezeu şi dreptatea lui, 
nu te lăsa fermecat de lucrurile acestui 
pământ.

Viaţa mea să odichneşte în acest 
mormânt. El, care este mort, trăieşte, 
voieşte a locui, a domnii prin mila 
sa in mine! Mort sau viu e El pentru 
mine, dupăcum stau eu către E l; 
mort, dacă nu primesc mila lui, viu, 
dacă las să lucreze în mine pu
terea ci.

Mângâierea mea zace în acest mor
mânt, mângâierea mea, mal înaltă, 
mai tare decât voi toţi care trăiţi. 
Slabi, neputincioşi sunt toţi cel vil, 
tare, neînvinsibil tare este numai acest 
mort. Şi dacă iasă din mormintele 
celor născuţi din praf miros de put- 
rezcală, din mormântul lui străbate 
miros recreetor a păcii cereşti, a unei 
pace, care lumea nici când nu o 
poate da.

Beacumpărătorul meu să odichneşte 
în acest mormânt. Ca să mă elibereze 
din moarte, s’a predat El morţii. Şi 
la care moarte? Morţii cea mal du
reroasă, mai teribile! Pot cu resplăti 
aceasta iubire, pot-o eu cuprinde?

Da, păcatul meu odichneşte în mor
mânt. El îl luă cu sine în mormânt, 
şi nici-odată, nici-odată nu-I iertat să 
în vieze, idei odată a nelinişti con- 
ştiinţa mea, nici-odată a măcondcmna. 
Mormântul cel închis e simbolul, 
sămnul cel incontestabil (netăgăduit) 
dovada cea mal sigură, că pe veci 
să fie „oprirea fărădelegii, nimicirea 
păcatelor, espiarea nedreptăţii“. 
(Dan. 9, 24.)

Dară mormântul Domnului pune şi o
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jirefensiune serioasă. Iisus era în toate 
înaintemergătorul.Ce El a păţit, trebue 
să fie păţenia celui credincis. Clini a 
zăcutalul corp în mormânt pentru viaţa 
mea, aşa trebue ca cu El şi „eaZ“ 
meu, viata mea veche îii moarte, în 
mormânt. Jn El a murit şi-cel cre
dincios păcatului, ca de aici înainte 
să-i trăiască Lui. Iacă, aceea femee 
■e măritată după un bărbat nelegiuit. 
El chinuieşte, tirăneşte, apasă femeea 
sa, unde numai îşi află ocasiune. Ce 
să facă cea robită'? Toate suspinurile 
si lacrimile sunt înzădar. Ea e lăn- 
fuită de el prin puterea căsătoriei. 
Acuma moare el. Moartea lui să 
documentează, corpul lui să pune în 
mormânt. Acuma-i femeea liberă, 
scăpată de toate datorinţele. Tu cu
noşti pre acest tiran, de care ai fost 
foarte intim lănţuit, care te chinuia, 
năcăjea — este păcatul, omul tău cel 
veehiu. Auzi deci vestea, carc-ţî aduce 
mormântul Domnului: El a murit, a 
murit, precând s’a aşezat Christos Î11 
mormânt pentru tine şi mine. Tu şi 
eu, noi suntem liberi. Aceasta căsă
torie nefericită s’a desfăcut. Aceasta 
cugeta Pavel la Romani 6, 4: „Deci 
ne-am îngropat împrună cu El.“ 
Astfel voiesc eu a ocupa aceasta po- 
siţie a credinţi!. Eu zic către poftă, 
plăcere, corp cu îndrăsneală: Voi nu 
mai aveţi putere preste mine; căci 
voi sunteţi răstignite cu Christos, în 
‘Christos judecate spre moarte; voi 
nu aveţi putere, iTaveţî drept la mine! 
-,Eu nu trăiesc mai mult, ci Christos 
trăieşte în mine“, Aceasta însem
nează provocarea apostolului: „Aşa 
•.şi voi, socotiţi-vă a fi morţi păcatului.“ 
(Rom. 6, 11.)

Mai una ne învaţă umoarea cuge
tătoare la mormântul lui Iisus. Ea 
primeşte o veste fericitoarc, nedej.de 
îmbucurătoare. Este, că şi eu voi zăcea 
odată acolo. Dară locul acela e sfinţit 
prin Iisus. Unde El zăcea, voi zăcea 
hi eu bucuros. Petrecerea lui lumi
nează mormântul cel întunecos, mo
bila mormântului ca un pat de paradă, 
adâncul ca o cămară a păcii. Mor
mântul e un castel luminat, decând

a strălucit într’însul lumina vieţii., Şi 
oare de ce nu aşi petrece acolo voios, 
pânăcand mă va striga glasul prin
cipelui vieţii şi dimineaţa veciniciel 
va răsări aurită! Unde Domnul zăcea, 
şi eu voi avea locul meu. Nu uita 
aceasta nici odată! La capătul căii 
peregrină este mormântul. Pentru 
aceea cântă Spitta:

„Mergi, treci presto toţi munţii 
Şi nit Iţi ini, ţi iertat —
Movila mormântului 
Tu nu treci preste ea.
Acolo nu vei trece,
Fioori cftt de micit;
Acolo zaci ostenit.
Acolo tc-or culca.'*
Fii dară gata !

Fii credincios în viaţa zilnică. Exer- 
ciază credinţa ta în orice posiţie. 
Mormântul, către care noi toţi ne 
grăbim iute şi fără scăpare, aceasta 
noapte ultimă ne îndeamnă, a lucra, 
până ţine ziua. în Italia există un 
ordin călugăresc, acărui aparţinători 
să salută cu cuvintele posomorite: 
„Fraţilor, noi trebue să murim.“ Cu 
adevărat, un mod memorabil şi puţin 
edificator! Mult mai bine ar suna 
cuvintele: „Fraţilor, noi voim a trăiî, 
a trăiî pentru Domnul!“ atunci ar 
sta murirea totdeauna bine. Femeile 
nu rămaseră în observare şi grijă 
pioasă, în priviri sîmţământale la 
mormântul Domnului. Nu, nu! Ele 
făcură un lucru, în tot cazul spre 
acela scop, a unge pre Iisus şi a-1 
onora cu aceasta.

CredinţiI s’a făcut de raulte-ori 
imputarea, că ar face neisteţ în îm- 
plinerea datorinţelor pământeşti. Tim
pul petrecut pe lângă cuvântul Iul 
Dumnezeu, cu rugăciune, cu poporul 
lui Dumnezeu, să priveşte c;a pierdut. 
Cât de întors! Oare cine va împlini 
mai cu credincioşie datorinţa sa, va 
face lucrul său mai cu bucurie ca 
acela, acarul cap e liber de cugetări 
păţi moaşe!

Numai într’aceasta este diferinţa 
cea mare între necredincioşi şi cre
dincioşi, că cel dintîi lucră .pentru 
sine, pânăcând credinciosul' lucră 
pentru Domnul. Lucrul lui să sfin-
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ţeşle spre serviciu Dumnezeese. Când 
sparse odinioară Maria din Betania 
vasul cu mir, fu casa plină de mirosul 
mirului. Aşa miroasă în «afacerea, 
umblarea, vorbirea şi cugetarea ade
văratului ucenic aiul Iisus mirul pietăţii. 
Cunoşti tu acest mir? Numi-l-vol?

Aici c mirul curăţeniei. Mirul cel 
mai plăcut de rose şi viorele, ce îm
bucură pre îngeri şi oameni, stă 
dintr’o viaţă curată, nepătată. „Fericiţi 
sunt, cei curaţi cu inima, el vor vedea 
pre Dumnezeu.“

Aici e mirul blândeţii şi iubirii. Un 
ochi strălucitor c oglinda unui suflet 
strălucitor. Atingerea cu Domnul cel 
strălucit face vesel şi prietinos.

Aici e mirul mărturisirii. Credin
ciosul simţeşte o silinţă lăuntrică, a 
vorbi despre Iisus. El trebue să îmbie 
„balzanul din Galaad” la toate ini
mile rănite, sdrobite. Mirosul, care 
iasă din flori, îl lucrează soarele, lu
mina. Cu cât mai multă putere şi 
lumină să răvarsă de sus, cu atâta 
mai puţin n’o putem lăsa, a vorbi 
despre aceea, ce am păţit.

Aici e mirul îndurării Precum 
pomul cel încărcat de frupte bucuros 
împarte darurile sale la toţi cel flă
mânzi, aşa să deprind credincioşii în 
binefacere şi împărţire. Mânile lor 
sunt deschise şi asemenea mirosului 
mirtului e viaţa lor străbătută de 
fapte bune. EI îşi aduc aminte de 
cuvântul: „Ce aţi făcut unuia dintre cel 
mal mici a fraţilor mei, mie aţi făcut.” 
„Fericiţi sunt cel milostivi, că el vor 
fi miluiţi.” Acestea sunt mirezmele şi 
mirurile, prin care Domnul este uns, 
onorat, mărit şi glorificat. Las’să fie 
întreagata viaţăpătrunsă demirosullor.

Fii credincios în linişte adevărată. 
Despre femeile la mormânt să scrie: 
„Şi sâmbătă s’au repausat dupre 
lege." Când apuse soarele, să retrase 
grupa cea mică la Ierusalim, ca să 
se jeculeagă in serbare lină înaintea 
lui Dumnezeu, a se întări, îmbărbăta. 
Acest Sabbat era cel din urmă a ve
chiului aşezământ, după el urmă 
Dumineca noului aşezământ, ziua în
vierii glorioasă, care o serbăm acuma.

O zi binecuvântată! Cu drept o 
numeşte un om luminat aiul Dum
nezeu „mărgeaua zilelor, făclia tim
pului, lumina săptămâneî, drepţii! 
temelial a creştinilor, izvorul păcii,, 
fântâna bucuriei, sămnul cel neperitor 
intre Dumnezeu şi oameni.” Fiecare- 
sunet de clopot a Duminecii, fiecare- 
cântare de Duminecă, fiecare ton de 
orgoană, fiecare serbare de Duminecă 
e o chiămarc la cuvântul lui Dum
nezeu, sub voia lui Dumnezeu, la re
culegere lină. „Fără de Duminecă — 
nu este om, cu atât. mai puţin un 
creştin,“ zice Claus Harms.

Noi avem lipsă de rec uleijere lăun
trică. Ga păriul cel neliniştit, vesel,, 
cum fluviul cel esundător, urblător 
ajunge la odichnă afară în marea cee- 
largă, adâncă, ca apoi să-şt înceapă 
din nou cursul prin nuorî, aşa aro 
lipsă viaţa noastră de un punct de- 
odichnă, şi acesta este Dumineca 
noastră.

Noi avem lipsă de o deosebire de 
lume. Deosebire lăuntrică îşi are şi 
espresiunea externă. Dacă ne aflăm 
cel mai mult timp intre fiii lumii 
acesteia, atunci ne pică nespus de 
bine, a locui în ziua Domnului între 
„poporul, nostru.11

Noi avem lipsă de periodc când 
putem privi deosebit graţia Iul Dum
nezeu. La aceea e aici Dumineca, o- 
zi adevărată cu soare. O zi de soare l! 
Şasă zile lucrezi tu în umbra lumii,, 
de o zi are lipsă corpul şi sufletul,, 
în care într’un mod deosebit poate 
gusta raza soarelui ceresc, ca să fim 
liniştiţi.

Aşa îndeamnă exemplul femeilor- 
pioase la mormântul lui Iisus la ere- 
dinciosie în urmare, la credincioşie în 
învăţarea adevărurilor dumnezeeşli, la 
credincioşie în viaţa creştinătăţii prac
tică, la credincioşie în păzirea zilelor 
de odichnă a poporului Iul Dumnezeu. 
Unde aceasta credincioşie săexerciază,. 
să păzeşte, să înmulţeşte, acolo nu e 
alta decât o adunare a smirnei pre
ţioasă si balzam pentru Mântuitorul..

Când merseră femeile în întîia zi 
a paştilor în revărsarea zilei la moi-
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înânt cu mirezmele, ca să, dovedească 
Domnului lor iubit ultimul serviciu 
de iubiro, aflară mormântul gol, şi 
un înger le vesti învierea cea glo
rioasă acelui crucificat. Când va merge 
odată creştinul cel credincios după o 
T]aţa a credincioşici spre mormântul 
său, când va lumina, lumina dimineţii 
vecinieă întunerecul ultimei sale oară, 
când  ̂va lăsa în urma sa toate cele 
pământeşti si pieritoârc, atunci va lua 
cu sine ca graţie lucrată de Dum
nezeu credincioşia şi va primi dela 
acela, care nu lasă nici un pahar 
de apă neresplătit, cu plata graţiei 
nemăsurată în glorie. Din wq«.

Frigul iernci.
„Şi sta servil şi cel cari 

tăcuseră foc, cil era frig, 
şi se încălzeau; şi Fetru 
sta cu dînşiltnoitlzindu-se“.

(E v . Ion ii ÎS , 18.)

Acoperemânt alb, mortal a acope
rit pământul. Natura întreagă e lini
ştită, mută. Frigul, numai sunetul 
sălbatic şuierător îl face mal îngrozi
tor. încă şi stradele sunt atât de a- 
morţite. Cine-I silit a se mişca din 
casă, să grăbeşte iute lângă cuptorul 
cel cald. Fericit, pre care îl încunjură 
familia iubitoare in casa încălzită. 
Fericii, acarul inimă e plină de căl
dură, bucurie, iubire. Nefericit, care 
umblă pe afară singur, ca orfan prin
tre viscolele fără de cale. Nefericit, 
pre care nu-1 aşteaptă locuinţa caldă, 
flămânzind, degerând, umblă ca pase
rile cele mici, aceşti cerşitori mititel — 
bătând la ferestrele, uşile locuinţelor 
încuiate, — aşteptând darurile izvorite 
din iubirea oamenilor milostivi. Câte
odată pică câte o păserieă cu mem
brele degerate şi zace pe marginea 
drumului, ca o pâră mută şi totuşi 
vorbeşte contra recelil neîndurată a 
oamenilor.. Dară curând acopere pre 
niorlul cel mic acoperământul cel 
alb a iernii — zăpada. E frig pe tot 
■locul, frig amorţitor. . .

I.
Frig era odată de mult, foarte do 

mult în Ierusalim şi în curtea căşil 
arcbiereulul Caiafa. Şi pentru că era 
frig, au făcut servii foc şi şi-au în
călzit membrele lor amorţite.. Acolo 
tremura lâDgă foc şi Petru şi deşi 
răspândea focul o căldură binefăcă
toare, el nu simţea aceasta căldură, 
pentru că la el nu numai corpul, ci 
şi sufletul era biruit de frigul cel a- 
morţitor, neîndurat. Precând tremura 
acolo —treceau înaintea sufletului său 
întâmplările trecutului, în acăror 
centru era învăţătorul, pre care cu 
puţine zile mai înainte, l-a petrecut 
omagiul unei naţiune cu pompă re
gească în capitală, — şi pre care 
acuma îl cercetează acolo, ca reseu- 
lător, arebiereiî. în sufletul său au 
înviat întâmplările cele măreţe din 
cel trei ani trecuţi. Propăşirea învă
ţătorului, învăţătura lui cu demnitate 
şi înţelepciune mare; chiămarea sa 
ca ucenic; pescuirea cea minunaţă şi 
binecuvântată, când începu a se rupe 
mreja, vindecarea celor orbi, ologi, 
necuraţi, învierea morţilor, vestea, nu
mele, mărirea cea în toate părţile su
nătoare a învăţătorului; cinstea, iu
birea cea supusă a poporului, apoi 
calea cea de biruinţa în oraşul cel 
sfânt. . . Doară aceea credea el, că 
învăţătorul va fi rege în Israil. Vor 
pune o coroană strălucită pe capul 
său uns şi va ocupa cu mărire tro
nul lui David. Va alunga din ţară 
pre subjugătorul strein şi va domni 
cu putere şi demnitate preste popo
rul său. Doară şi aceea credea, ca şi 
pre ucenicii îl aşteaptă onoare, putere 
şi demnitate. El vor fi măi marii re
gatului celui nou, în acăror înainte 
se va pleca neamul cel ales cu su
punere.

Şi iacă! în locul acestora acuma 
batjocură, dispreţ!, înjosire. învăţăto
rul e bătut cu toiege, batjocurit, 
scuipat. Şi El rabdă aceasta. . .

Cugetând el aşa în sine, cuprinse 
un frig grozav inima, sufletul său, 
frigul cel degerător a desperării. Din
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cufundarea lui îl trezeşte o întrebare : 
„Nu cumva şi tu eşti din ucenicii 
lui?* Iar el a tăgăduit şi zise: „Nu 
sunt". Dară unul din servil archie- 
reuluî, ruda acelui ce i-a tăiat Petru 
urechea, a zis : „Au, nu te-am văzut 
eu în grădină cu dinsul ?u Atunci 
Petru iarăşi a tăgăduit • şi îndată a 
cântat cocoşul. (loan 18,25— 27.)

II.
Şi acuma e frig în natura cea 

mare. Ştiinţa naturel aceea învaţă, că 
în natură lumina, căldura, viaţa e 
centrul soarele. Preeând pământul 
nostru pe calea sa în jurul soarelui, 
să întoarce pe osia sa spre soare, să 
încălzeşte scoarţa. lui, să începe ve- 
getaţiunea pe pământ, toate câte tră
iesc să scoală spre viaţă. Din Pă
mânt cresc ierburi înverzitoare, Hori 
mirositoare. Pomii.să îmbracă cu Hori 
şi frunze, între cari s’au întors pase- 
riele cântătoare făcându-şi cuiburile 
mol, calde pentru puii lor. Hotarele 
sunt în tot locul ocupate de lucrători, 
viaţă, vioiciune schimbă liniştea ier- 
nel. Cântarea paserilor sună din în- 
nălţime şi pe livezi, — ca un chor 
spiritual nevezibil, Imnul cel mărind 
pre Dumnezeu. Pe cerul cel albastru 
străluceşte, luminează soarele bine
cuvântat, respândind căldură dătă
toare de viaţă pe tot pământul. Dară, 
dacă pământul în cursul său să în
toarce dela centrul luminii, dela 
soare, — întorcându-se cu mereul o 
parte, atunci moare şi să nimiceşte 
cu mereul toată viaţa de pe el, până- 
când în sfârşit zace natura întreagă 
moartă şi pe mormântul ei să aşterne 
acoperemântul cel rece de iarnă : 
zăpada.

Si lumea spirituală, viaţa sufletea
scă are aşa un soare luminător, în
călzitor, înviitor. Dacă dela acest 
soare sufletesc să întoarce sufletul 
omului, îl încunjură frigul degerător, 
amorţitor, a neştiinţei, a credinţi!_ de
şartă, a idololatrieî, a necredinţil, a 
neiubirii şi a mulţimii păcatelor. Oh, 
cât de rece-i în inima, sufletul aşa 
unui om! Precum în natură înghiaţă

apele, aşa şi aici să opresc izvoarele 
rugăciunii; sufletele nu miroasă a 
fapte bune, ca şi iarna uşele ca
selor, — e închisă inima lor înaintea 
cuvântului lui Dumnezeu. Aici nu-I 
credinţă, nu-i nedejde, nn-i iubire; 
numai iarnă, — iarnă grozavă, aspră,, 
rece. Sufletul să cufundă in păcate şi 
grăbeşte fără scăpare către pierzare.

Dară, precum sufletul să apropie 
prin credinţă adevărată din păcat 
spre soarele sufletesc, să desface 
gerul cel grozav a iernii sufleteşti, 
după curăţirea de păcate înverzesc 
păşuni, livezi înfloritoare' să fac pe 
locurile pustii acoperite de zăpadă. 
După naşterea din nou a sufletului 
străluceşte soarele cel binecuvântat 
asupra sufletului şi in inimă înfloresc 
flori mirositoare, acăror nume e: iu
bire, bucurie, pace, răbdare, bunătate, 
milă credinţă, umilinţă, cumpătate. 
(Galateni 5, 22.)

Sufletul care s’a întors de tot către 
soarele sufletesc, acolo să umple ini
ma cu mulţămită, cu iubire şi din 
acest izvor curge apă cristală, curată 
şi uda câmpiile cele măreţe sufleteşti. 
Prin buze sună cântările cele măreţe 
sufleteşţi şi răpesc sufletele pe aripile 
zelului către patria cea fericită, 
vecinica. . .

III.
Iubite suflete! Cunoşti tu acest 

soare învietor? Christos este acesta, 
Fiul cel unul-născut a Dumnezeului 
celui viu! Iisus este, care numai 
singur te • poate mântui de păcat, 
pentru aceea s'a numit de Părintele 
Mântuitor. Călătorul pământului, în
că ţr fiu ţi-aî îndreptat calea vieţii tale9 
Prin credinţa în Fiul lui Dumuezeu 
trăieşti viaţa ta pământească? Căl
dura învietoare a soarelui strălucitor, 
Christos te încunjură? La căldura a- 
cestui soare scump cresc şi înfloresc 
în inima ta crinii cei albi a credinţi! 
în Christos, viorelele mirositoare a 
nedejdil vieţii vecinice, roşele cele în
floritoare a iubirii sfântă către aproa
pele ?

Frig era odată de mult la casa lui
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Caiafa arehiereul in sufletul lui Petru. 
Frig este si acum in. inimile multor 
milioane ele oameni. Uneori e gerul 
aţ^f tle grozav! Am cunoscut o femee 
băt.rîna, care era în fie-care dimineaţa 
în biserica, care cu aceea a îndatinat 
a se lauda, fali, ca si pânăcând ferbe, 
e deschisa cartea el de rugăciune şi 
să roagă neîncetat. în vecinătatea el 
zăcea odată o femee singuratică pe 
palul naşterii, acărel bărbat era dus 
in steinătate. Diata nevastă nu să 
putea odichni în pat. Trei copii mici 
plângeau după mâncare. Biata mamă 
s a sculat, a provăzut copiii, dară s’a 
prcaincordat, a singerat. Numai 
la îngropăciunea ei am ştiut toate a- 
ccstea, când era deja tîrziu. Dară a- 
ceea femee hăt rină, caro să ruga 
mult, a ştiut toate acestea la vreme. 
Inse ea merse la biserică, pentrucă 
sufletul ei era rece şi nu vo«a să ştie, 
că earc-i adevăratul serviciu Dum- 
nezeese. (Ev. Matciu 7, 21.)

Suflete păcătos, doară şi tu eşti
aşa rece ? Doară rătăceşti în ţara 
morţii, a neered in ţii sau a făţăriei, 
unde toate le* a acoperit tăcerea şi 
asprimea iernei *? Unde vânturi săl
batic şuierătoare, degerătoare, amor
ţi toare ale necrcdinţii, neiubirii au 
oprit izvoarele rugăciunii şi au cuprins 
inima ta cu pantera de ghiaţă? Eşti 
rece? în inima ta răcită nu este 
căldură? Eşti rece? Nu iubeşti pro 
acela, care şi-a dat viaţa pentru tine? 
Eşti rece ? Te-al întors dela soarele 
tău învietor, dela Domnul Iisus? Nu 
ai credinţă adevărată în Fiul lui 
Dumnezeu? Nu al nedejde neclătită 
despre viaţa veeinică? Nu ai iubire 
de Christos, care ar da celui flămând 
de mâncat; pre cel setos l-ar adăpa; 
pro cel strein l-ar prim i; pre cel gol 
l-ar îmbrăca; pre cel bolnav l-ar 
g riji; pre cel închis l-ar cerceta? 
(Ev. Matciu 25. 41 —46.) Eşti rece?

Iubite suflete 1 încă nu-î târziu! 
Astăzi încă trăieşti, astăzi te pocă- 
ieşte. Deschide inima ta înaintea
soarelui sufletesc, las’ să-ţi topească 
panierul cel de ghiaţă de pe suflet, 
necredinţa. întoarce-te din păcate;

umblă in curăţenie şi în viaţă sfântă, 
fără de care nimene nu poate intra 
în împărăţia lui Dumnezeu. Pleacă-te 
pe genunchi şi te roagă de Domnul 
cu zel fierbinte: ..Doamne' dacă vo-
ieşlî, tu mă'poţi curăţi.“ Predă inima 
ta Mântuitorului sufletului tău. Ce
teşte zilnic in sfânta Scriptură şi fit 
zelos în rugăciune. Astfel vel ieşi 
din receala păcatului — la căldura 
soarelui curăţeniei sufleteşti, din valea 
plângerii pe înălţimea stâncii tare a 
credinţi!, din moarte, -  la viaţă 
vce i n ică. Am i n. oin b. h.

Despre organizarea
adunărilor.

„DocI, fraţilor, bucura, 
ţi-vfl : regulaţi-vii; milngîi- 
ioti-vit, liţl cu un cuget: 
11 ţi în pace : .şi Dumnezeul 
iubi rol şi al păcii va li cu 
voi.“ II. Corint. IM, U.

în numărul din I ai mare al „Adevă
rului" este amintit in articolul „Aw- 
zare" despre adunare dc sine stătă
toare; care stare de sine mulţi dintre 
fraţii noştri români nu o înţeleg; înse 
a şti aceasta o foarte bine, ba şi este 
de lipsă creştinilor, cari voiesc a sta 
pe tenieiu apostolic.

în biblie cetini, că apostolii, şi mal 
ales marele apostol Pâvcl, după acti
vitatea lut cea mare, când s’au în
mulţit adunările, s’a silit la aceea, ba 
încă şi pre conlucrătoriî săi i-a încre
zut cu aceea, ca să organiseze adu
nările.

Dacă dorim creşterea adunărilor în 
viaţa spirituală şi ne silim a mişca 
înainte lăţirea lor, atunci trebue să 
ne silim şi la aceea, ca să avem 
adunări orgarizatc.

Cum trebue adunările organizate?
între împrejurări regulate, dacă arc 

careva adunare un bătrîn, un diacon, 
tot aşa şi o cassă regulată cu atâta 
provisiunc materială, ca să poată ba
ronii pre un bătrîn, ca premergător 
susţinea cu salar anual, ca acela liber 
de grijurile materiale, să poată jertfi
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toată puterea .şi vremea sa adunării 
şi Domnului; aceea adunare poate ii 
de sine stătătoare, şi e şi de lipsa, ca 
să fie aceea. Inse c de dorit, ca o 
altă adunare mat bat rină să judece 
aceea, că oare in stare este aceea 
adunare de a trăi, şi ca acela bătrin, 
sub acarul conducere voieşte a se 
organiza, are oare darurile de tre
buinţă, care sunt unui premergător 
neapărat de lipsă şi care sunt scrise 
in I. epist. a ap. Pavel către Timoteiu 
3, 1—7; şi pe lângă acestea să ştie 
ceti şi scria bine, ca să poată conduce 
îusemnărl despre membrii şi să facă 
corespodinţa de lipsă. O astfel de 
organizare dovedeşte despre o stare 
sănătoasă spirituală.

Dara dacă uni.'e adunări singulare 
nu sunt în stare ase organiza astfel, 
atunci formeze mal multe adunări la 
olaltă, în care sa află bătrâni, diaconi, 
n astfel de adunare de sine stătătoare 
sub conducerea unui premergător res- 
punzător. Dacă-I numai cu putinţă în 
aşa o adunare de sine stătătoare, n’ar 
fi iertat nici într’un cas să fie mai 
multe de 10—12 adunări mal mici.

Şi aceasta numai de silă şi cu aceea 
învoială, că cât ce va fi cu putinţă, să 
se formeze mal multe adunări de sine 
stătătoare, îndată o vor face. .

Unde nu este silinţă la aceea, ca 
să fie cât mal multe adunări de sine 
stătătoare, cu propriul lor premergător 
corespunzător şi independent, acolo 
nu este o stare sănătoasă sufletească. 
Unde să ţin 20, 30, 40, ba şi nml 
multe adunări de un cerc, aceea-Io stare 
foarte bolnavă, şi nu-I biblica: Că 
acolo, dacă şi pe din afară să lăţesc, 
să înmulţesc, dară în privinţa vieţii 
lăuntrică, sufletească nu să edifică. 
Că acela premergător, pre care îl 
apasă respunderea, care-I ca un gră
dinar în grădina lui Dumnezeu, care 
este adunarea, trebue să cunoască pre 
fiecare membru, care este în adunarea 
luî încrezută. Adeseori trebue a se 
întâlni, a conversa cu el; dara şi în 
cazul cel mal rău, a se arăta în fie
care lună odată în tot locul. Şi după 
îndrumarea apostolului, şi după lipse

ce se ivesc trebue, ca în înţelesul bib
lici să înveţe, să îmbărbăteze, să în
demne, să însufleţaseă; pre cel întris
taţi să-I mângâie, pre cei fără rân- 
duială să-i mustre, să pedepsească, 
ca astfel adunarea, care e grădina de 
flori şi poame a bunului Dumnezeu, 
să fie curat ţinută de buruieni.

Numai astfel de lucru aduce resul- 
tatul dorit, ca membri să primească 
în viaţa spirituală griji rea lipsită, şi 
ca să fie pregătiţi spre lot lucrul bun.

La aşa o slaro, unde sunt 20, 30, 
40, dc adunări într’una legato, şi dacă 
sunt cercetate dc mal mulţi lucrători, 
sunt membri în aşa edificare împăr
tăşiţi, ca şi când ar alăpta o femec 
3, 4, sau 5 prunci; putem gândi, că 
aceia prunci în ce stare licăloasa şi 
mârşavă ar fi; o stare de deplâns a 
te uita la c t!

Pentru aceea să ne silim, iubiţi 
fraţi, la desovârşire ! Să aducem din 
partea noastră toate jertfele, ca să 
ajungem la temeiul biblic! Să rugăm 
pre bunul Dumnezeu în numele Dom
nului Iisus şi pentru meritele lui, ca 
să ne deo cât mai mulţi bărbaţi păt
runşi dc Ducliul său Dumnczeesc, sub 
acăror conducere să se poată cât de 
multe adunări organiza: cari să nu 
privească la interese, ci cu toată silinţa 
să zidească împărăţia lui Dumnezeu, 
ca când va vedea lumea membrii 
adunărilor noastre, să mărească într’a- 
devăr pre cerescul nostru Părinte, 
şi ca să sc convingă într’adevăr, că 
Dumnezeu locuieşte între noi!

Adunarea e, dupăcum am spus-o, 
grădina lui Dumnezeu. Fiecare gră
dină e aşa, cum e şi grădinarul el. 
Ca în adunările noastre să fie grădi
nari potriviţi, silitori, trebue să ţinem 
înaintea ochilor următoarele versuri 
biblice: I Timot. o, 17—18; Galat. 
0, 6; I Corint. 9, 7—14; I Tessal. 5, 
1-—13; Ebrel 13, 17, cari ne obligă, 
că să-i iubim pre ci; care iubire să 
nu fie numai în faţă şi din limbă, ci 
aceea trebue şi cu fapta dovedită, ca 
să Ic dăm cele de trebuinţă, ca acelea 
grijurl să nu-I apese pre el, ci să se 
îngrijască numai de cele spirituale şi
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într acelea sa se silească a lucra cu 
talentul lor încrezut.

Şi cei ce sunt atât ele săraci, că nu 
au nici locuinţe proprii, dupâcurn erau 
cer mai mulţi servi ai lui Dumnezeu, 
să lo dăm de simţit iubirea noastră 
şi prin aceea, ca să le dăm şi aşa 
locuinţă potrivită, dupăcum ei ca servil 
iui Dumnezeu au trebuinţă, cum o 
făcu ferneoa Şunamită lui Elisei pro
fetul; care i-a pregătit o cameră cu 
toate cele de lipsă, cum o şi zise, 
pentru că e servul lui Dumnezeu. 
Kiii şi fiicele lui Dumnezeu cei ade
văraţi au iubit totdeauna pre servil 
cei sinceri aî lui Dumnezeu, şi s’au 
silit în toate ale arăta bunăvoinţa, 
prccând le dădeau cele de trebuinţă. 
Pentru că aceea au învăţat din păţanie, 
că şi bunul Dumnezeu îl va îmbucura în 
asemenea mod. (I i. Corint. 8, 13—14.)

Între fraţii maghiari, unde mal în 
tot locul sunt adunările organizate, şi 
au casă proprie de adunare şi loc de 
casă, şi premergătorul nu arc casă 
proprie, nu locuieşte nici unul în casă 
închiriată; ci la fiecare i-a zidit adu
narea locuinţă comodă, potrivită. Este, 
că nici aceea nu o poate face adunarea, 
ca să dee la fiecare ajutător în lucru 
locuinţă, dară premergătorul nu ră
mâne fără de locuinţă. Toate aceste 
sunt fruptele iubirii.

Nu e dcajuns, a ne organiza nu
mai pe din afară, că aceea nu mult 
foloseşte în sineşî, ci trebue ca iubirea 
sfântă, dumnezească să ne conlege 
in toate către cele cereşti, care ne 
vor face «aflători între toate împreju
rările, ca cum să plăcem hunului 
Dumnezeu, făcând totdeauna aceea, 
ce este dupre voia lui, spre lăţirea 
împărăţiei lui şi spre susţinearea ei.

Din Făurie.
Ce incolţire, otăvire, bobocire, în

florire măreaţă în natură! Acărut 
ochiu s’a deschis odată pentru aceste 
lucruri, acela nu să poate sătura de 
privirea minunilor lui Dumnezeu. 
Toate aceste să par atât de sine în

ţelese, una să desvoaltă totdeauna 
din ceealaltă, şi totuşi nu este în a- 
devăr nimic de-sine înţeles. Dacă nu 
ar sta Dumnezeu de înapoi şi ar. da 
viaţă, atunci crengile cele goale ar 
sta în dricul verel şi ne-ar privi şi 
striga din nou repetând: Mort, mort, 
mort!

Lumea nu observează nimic din 
suflarea lui Dumnezeu. Din copilărie 
a fost tot aşa, că cu razele cele mai 
calde de soare, veni viaţă nouă în 
natură. Aşa să ţine ca de sine înţe
les şi să zice, că există o „lege a 
naturel“ - - şi la aceasta îşi iau tot
deauna sborul, când nu ştiu mai de
parte. Dacă un om cugetător prin 
oare-cari împrejurări — să^spunem 
că după treizeci de ani — ar privi 
o primăvară pentru întiiaşi-dată în 
viaţa sa, noi cugetăm că el ar fi bi
ruit de impresiunile, cari l-ar cu
prinde la aceasta. EI nu ar putea 
alt-cum, decât că s’ar închina acelui 
Dumnezeu, care poate aşa ceva face. 
El nu vede pre Dumnezeu în per
soană, dară îl vede în lucrările sale.

Aşa este şi cu puterile paştilor! 
Domnul a înviat cu adevărat! El 
trăieşte! Şi dacă nu l-am văzut noi 
nici-odată, totuşi o ştim, că El tră
ieşte, că noi simţim în noi puterile 
lui. De natură morţi ca frunzele cele 
uscate, observăm, cum ne apăsau 
toate in jos. Acuma că a intrat Iisus 
la noi, simţim puteri nouă, dumne- 
zeeştî, cari mână în sus cu putere. 
E adevăr, că noi încă în diferite' 
chipuri păcătuim şi rămânem înapoia 
idealulilor noastre; dară şi aceea e 
adevăr, că aceasta păcătui re şi ră
mânere no întristă tare! Silinţa în 
sus c aici! Dorinţa, a plăcea lui Dum
nezeu; căutarea, a fi, cum era Iisus; 
lupta după o viaţă dumnezeească — 
ele toate dovedesc, că a venit o- pu
tere asupra noastră, care noi până 
aici nu am simţit-o. Este puterea în
vierii lui Iisus. Noi ne-am sculat cu 
El, ca să trăim de aici înainte, o 
viaţă cu El.

Oh, de ar mijlocii aceasta serbare 
de paşti tuturor adunărilor şi mem-
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brilor o bogata masară dia puterea 
învierii î Nouă mi ai iertat a imbă- 
trini! Nouă na ni iertat a ne aila ca 
indiforinţă propăşirea împărăţiei lai 
Dumnezeu, ci să fim plantaţi ca-nişte 
pomi lângă curgerile apelor ; noi să 
aducem frapte, şi dacă imbătrînim; 
noi să înlinărim ca vulturii, ca să 
fugim şi să nu ne obosim, să umblăm 
şi să na ne ostenim,-ca să dovedim 
din nou:

( Ut a d ev avat a înviat Doninál!
*

* . *
Un tlnăr stătu lnnintoa adunărji, ca să 

depună mărturisirea credinţi! salo. între ni
ţele fu el Întrebat: ,Cunosiutu-te-ai dumneata 
ca păcătos ?“

»Oh da, eu sunt un păcătos maro ! Eu sunt 
atât do rău, că n’ar trebui sa se mai uite 
cineva la. mine!“

Cănd văzu ol, că unele surori erau mişcate 
dci aceasta mărturisire,continuă el a se învinui 
pro sine. Inse cine vedea mai ndănc, fu fricos 
şi tot mai fricos acordat. Mărturisirea merse 
prea neted. Tináiul făcu numai, ca şi când 
ar ti făcut ceva mare. Aşa să poate .vorbi 
despre păcate, numai când nu am simţit boldul 
lor cel fnpmr'ător Fiecare păcat laşa In urma 
sa cicatrice (locurile rănilor), şi fiecare cica
trice e gingaşe, contra atinderii celei mal 
mică: ea poate după treizeci, patruzeci de 
ani arde. La cătl le vin In minte in nopţile 
fără do somn lucruri, énrí datează mulţi ani 
Înapoi, pentvu cari ne am rugat dc multo-orî 
deja si totuşi ne dor din nou ! (Fs. 2ă, 7.) 
Gátam da. dacă le-am putea tace nevăzute 
— cu toate că sunt iertate!

Fiecare păcat e totuşi ceva, pentru care 
treime să ne ruşinăm adânc. Fentru aceea 
am voii a ne ascunde de tot, pentru că am 
pătat constiint-i noastră şi am supărat pro 
Dumnezeul nostru I Putea-am vorbi despre 
astfel do lucruri cu uşuritate ?

Cu durere frica noastră sa  Împlinit. Dola 
aceea adunare Închisă au trecut vr’o douăzeci 
de ani In tară, si oare ce fu cu „păcătosul 
cel mare- ? FI sâ făcu In fapt un păcătos 
mare ! Dară fiind el slab In cunoştinţa 
păcatelor sale ca şi şi In cunoştinţa mântuirii 
sale. aşa Învinseră păcatele totdeauna voinţa 
lui cea buna şi ll trasor« tot mai adânc .şi 
mai adânc. Abca credeam ochilor noştri, când 
îl văzurăm odată înîr’o adunare (le evange- 
lizare Intre aceia, cari erau provocaţi, a ră
mânea Înapoi, ca să Ji-se ajute la deplina 
mântuire. Oare nu a apucat ei Iu general 
mântuirea ? Ah, păcatul răpi iarăşi toate dela 
ei aşa că pierdu toata temelia de sub picioare. 
E\ a .şi scris semnele salo secrete, prepuse 
In faţa lui, că ne am speriat, a-J revedea ln 
aşa stare decăzută.

Mai târziu auzirăm iarăşi despre el. EJ

făcu o cădere morală şi ajunse şi Înaintea 
lumii un păcătos mare. EÍ şi. era întristat 
pentru aceoa ; dară întristarea . lui Îşi avoa 
mai mult lutr’aceea cauza, că trebuia să fle 
legat de aceea femoe, decât pentru aceea, că 
făcu o cădere grea.

Să no ferim do a vorbi cu uşurinţă despre 
păcat ! E In general somnul timpului nostru, 
că are o cunoştinţa foarte slaba de păcate. 
Dară ce nu riidăcinează adânc, nici nu poate 
înalt creşte, şi pentru aceea avem tocmai ln 
timpul nostru a ue plânge despre o viaţă 
atât de mijlocie .şi mai slaba in credinţă. 
Oare nu păcatul nostru a pironit pe cruce pre 
Iisus Christos. Domnul muririi? Oare n’a ars 
păcatul răni adânci in conştiinţa noastră? 
Este ceva mal vrednic dc urlt ca păcatul ? 
Oh. să-l urlm cu tot zelul, care numai 11 
avem ! Din Wue

LECŢIUNI DE DUMINECĂ.

Pentru Duminecă în 7 Aprilie,
14. Arătarea celor înviaţi.

/. d o r in t e n i  /.'7. 1 — //.

Cuvânt, de aur: „Pro acest Iisus l-a 
înviat Dumnezeu, căruia noi toţi 
suntem martori." Faptele 2, 33.

Lecţiunea de astăzi să grăbeşte 
înaintea mersului lucrărilor în viaţa 
lui Iisus după planul Iceţiunilor 
noastre. Causa la aceasta c serbă- 
loarea paştilor. Căutarea şi sdiptura 
şi predica ne strigă astăzi: Christos 
a înviat! Atunci nu ne putem■ cu 
alte lucruri ocupa. Inima ni prea 
plină de aceasta veste glorioasă/ şi 
cu alegerea unei lecţiune de paşti 
e numai simţirilor lăuntrice socotit; 
dară cuvântul potrivit la timpul său 
totdeauna lucrează puternic. Va în
tări credinţa noastră şi va trezi cre
dinţa la copiii noştri. •

Aici ni arătat: 1. Cum primi şi 
vesti Pavel Evangelia. (v. 1—4.) 2. 
învierea lui Christos, o parte gene
rală a Evangelicî. (v. o—8.) 3. Apo
stolul Pavel un frtipt preţios şi mar
tor frupţi fer a Evangeliel (v. 9—11.)

Întrebări: 1. Caro serbittoarc serbăm noi 
astăzi? 2. Ce no amiilteşto aceasta ? 3. Cine 
a vestit Învierea lui Christos V 4 Prin eo este 
ca garantată ? f>. Care binecuvântare avom 
noi din Învierea lui Christos V fi. Caro loc 
cuprinde Învierea lui Christos ln Evangolie? 
7. Care bărbat maro fu dobândit prin învie-
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roa Iuî Christos pentru Evangolio? 8. Ce ne 
Îmbie Evangolia ? 9. Ce mi-I iertat să lip
ească la predica rea Evangeliei? 10. Co te-a 
Înviiţat pre tine aceasta Iccţiune Îndeosebi?

Dumineca in 14 Aprilie.
15. Cum ar trebui Sâmbăta ţinută.

Marc 23—3, 0.
Cuvânt de aur: „Sâmbăta pentru 

om s’a făcut, iar nu omul pentru 
sâmbătă." Marc 2, 27.

După ce am privit în Dumineca 
trecută leeliunea de paşti, putem din 
nou urmări viata lui Iisus, cum am 
înecput-o in întîiul pătrar ele an. Noi 
ajunserăm până la lecţiunca: ..Cum 
sărbătorim şi postim în adevăr“ 
(Marcu 2, 13—22) şi astăzi o avem 
de lucru cu Sâmbăta. Dupăcum am 
si văzut-o deja, era Domnul Iisus în 
multe privinţe în de tot altă părere

înţeles ca fariseii şi cărturarii. 
Acesta era mal ales cazul despre a- 
devărata sărbătorire a Sabbatului. 
Cărturarii şi fariseii ajunseră într’a- 
lâta a înţelege şi a esplica legea ca 
nişte paragrafe a unei ordine poliţe- 
nească, care săesplieă după literă, şi 
dacă-’s ei destul de vicleni, le esplic-ă 
şi aşa, că fără de cugetarea conştiin
ţei le face cât să poate contra cu a- 
ceea, ce ar fi dorit autorul. Cum o 
fac şi astăzi mulţi cu Sâmbăta, că 
aceea li-s’a făcut ca. un idol, în care 
ei zic că este mântuire, şi că afară de 
Sâmbătă nu este mântuire. El au 
uitat de Iisus Christos, care este te
meiul mântuirii noastre şi Domn şi 
al Sâmbetei. Domnul Iisus altcum 
esplica legea, El o esplieă după Du
duii acela, care era în El şi care a 
făcut legea şi pentru aceea era şi 
activ în lege. Şi deoarece fariseii'şi 
cărturarii nu aveau acest Ducii în 
sine, că ei puneau sarcini grele pe 
grumazul poporului, fără ca ei să le 
atingă cu degetul, să născu între în
ţelesul lor şi a Domnului o mare 
contrazicere. Dară în Christos este 
plinitatea. Legea era numai învăţă
torul, care arăta spre Christos, ea 
eră numai umbra, dară în Christos 
veni îndeplinirea, realitatea, adevă

rul. Noi nu mai avem nici uh lucru 
cu umbra nopţii, noi’avem lumină de 
soare, pre Iisus Christos, cărcr' este 
Domnul tuturor, şi a Sabbatului su
fletelor noastre, care este odichna în 
El. Nu legea ne chiamă la răpaus, 
ci Iisus zice: „Veniţi la mine voi toţi 
cel osteniţi şi împovăraţi, şi eu vă voi 
da răpaus la sufletele voastre,* Legea 
porunceşte: „Fă aceasta* şi „Blăste- 
mat este, cel ce nu rămâne“ iar Iisus 
zice cu blândeaţă: „Au nu- voiţi să 
veniţi la mine, ca să aveţi viaţa*?“ 
Să venim la E i! EI c capătul legii!

Aici vedem noi: 1. Sâmbăta este 
făcută pentru om. (Cap. 2, 23—22:) 
2. Face-om bine sau rău Sâmbăta”? 
(Cap. 3, 1—G.)

întrebări : 1. Unde morse Iisus lntr’o- di* 
mineaţă de SAmbătă? 2. Prin ce fol do ţarine 
ducea aceasta cale ? 3. Ce făcură Învăţăceii 
la aceasta ? 4. Co le dădu cauză Ia aceasta?- 
5. Cum erau fariseii faţă do aceasta faptă a 
lor? G. Prin ce i-a Îndreptat Iisus? 7. Ce 
spuse El In privinţa Săinbotel? 8. Pre cine-l 
află Iisus Intr’o sinagogă? 9. Ce aştepta acest 
om dola El ? 10. Care plan avuseră fariseii ? 
11. Co i-a Întrebat Iisus ? 12. Care răspuns 
căpătă El ? 13. Cum simţi Domnul despre, a- 
ceasta ? 14. Ce făcu deci El ? 15. Ce plănuiau 
acuma fariseii ?

Duminecă In 21 Aprilie.
16. Alegerea celor doisprezece.

Marc .?, 7— 19.

Cuvânt de nur: „Nu voi m’aţi ales 
pre mine, ei eu v’am ales pro voi, şi 
v’am rî aciuit, ea să mergeţi, şi să a- 
duceţl frupt/ Ioan 15, 16.

Leeţiunea din urmă ne-a spus, eă 
fariseii ţinură sfat, după vindecarea 
celui cu mâna uscată, ea să omoară 
pre Iisus. în ochii lor s ’a făcut El 
un călcător de Sabbat vrednic de 
blăstem, caro propriuzis trebuia să 
fie ucis cu pietrii. Ce o orbie-î ajunse 
pre bieţii oamenii 1 Ei să ţineau atât 
de pioşl, că credeau, că s’ar putea 
pune la judecată presto toţi, şi totuşi 
erau atât de învârtoşaţi la inimă, eă 
nu puteau da răspuns onest la între
barea lui Iisus şi fapta lui îndurată, 
compaţimoasă o eondemnară. Şi a- 
cestea sunt scrise nouă spre învăţă
tură şi dojeană. Inse oara lui Iisus
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nu sosise încă, pentru aceea să as
cunse El de vrăjmăşia persecutătorilor. 
El merse cu învăţăceii săi la mare, 
adecă la lacul Genezarel. Când şi a- 
lese pre cei doisprezece, care să-î 
fie următori în toate lucrările şi lup
tele lui.

Aici vedem: 1. Iisus vindecă mulţi 
bolnavi, (v. 7—12.) 2. Iisus alege pre 
cel doisprezece apostoli, (v. 13—19.)

întrebări: 1. Unde merse Iisus din sina
goga după lecţiunea noastră din urmă? 2. 
Cine i-a urmat lui acolo ? 3. Ce voiau toţi a- 
coştl oameni la Iisus? 4. Cum să retrase Iisus 
de Îmbulzeala lor? 5. Cum arătă El compă
timirea şi iubirea sa? 6. Ce mărturiseau de
monii despre El ? 7. CătI bărbaţi şi-a ales El 
Îndeosebi ? 8. Ce cerea El dola el ? 9. Care 
problemă să ducă el ln deplinirc? 10. După 
care model alese Iisus pro aceşti doisprezece 
bărbaţi? 11. Ce ne Învaţă pre noi aceasta 
lecţiune Îndeosebi lămurit?

Duminecă ln 2S Aprilie.
17. Fericire adevărată.

M a t e i  l i ,  1 — 1 2 .

Cuvânt de aur: „Fericiţi sunt cei 
curaţi cu inima, că aceia vor vedea 
pre Dumnezeu.“ Mateiu 5, 8.

Lecţiunea noastră de astăzi e o 
parte din „predica de pe munte." Iisus 
descoperi învăţăceilor săi în aceasta 
predică scopul cel înalt al venirii şi 
activităţii sale. El arătă poporului 
realitatea împărăţiei. Predica de pe 
munte e epistola cea mare de liber
tate a împărăţiei lui Dumnezeu. Ea 
pune înaintea ochilor fie-eărui cre
dincios principiile, prin cari trebuc 
condusă viaţa cea nouă a credinţil. 
Toţi oamenii sunt mişcaţi de între
barea, cum ar putea fi fericiţi. Iisus 
nu numai că-i numeşte pre mulţi fe
riciţi (norocoşi), ci fericiţi în adevăr, 
şi dacă nu o crede acuma lumea şi 
nu să îndupJică la aceasta, fiii lui 
Dumnezeu păţesc adevărul cuvintelor 
lui Jisus deja aici şi o vor păţi-o în 
vecii vecilor.

Aici vedem noi: 1. Cum putem fi 
fericiţi, (v. J—9.) 2. Cum trebue să 
păstrăm fericirea noastră, (v. 10 -12.)

întrebări: 1. Cum numim predica, ln caro 
stă  lecţiunea noastră? 2. Pentru ce se nu
meşte ea aşa ? 3. La cine o ţinu iisus ? 4.

P i p  cari oameni II numeşte Iisus aici fericiţi? 
5. Prin cine vor 11 ol aceia ? 0. în co stă a- 
ceasta fericiro? 7. Undc-şl ajunge aceasta fe
ricire desevărşirea ei? 8. Dară cam o păţesc 
aceşti oameni încă aici? 9. Pentru ce sunt el 
persecutaţi? 10. Cu co să se măngăio el? 11. 
Ce ai Învăţat tu din aceasta lecţiune?

Pentru Dumineca ln "> Mal.
18. Sărăcie şi bogăţie.

L u c a  (i. 1 0 — 2 0 : P i  I f l  . 'U .

D I F E R I T E .

Sminte.
Cine să laudă, că ar fi desevârşit, 

acela-I un nebun desevârşit. Eu am 
căutat câtva în jurul meu în lume, 
dară n’ain găsit nici-odată vr’un cal 
desevârşit sau vr’un om desevârşit, 
şi nici nu voi vedea, încât nu vor 
pica două Dumineci într’o zi. Din- 
tr’un sac de cărbuni nu poate ieşi 
făină albă, nici desevârşire din firea 
omenească; cine o caută aici, ar putea 
tot aşa căuta zăhar în mare. Un 
proverb vechili sună: „Fără viaţă, 
fără sminte,“ despre cei morţi n’ar 
trebui să vorbim tuta decât bine, ce 
se atinge înse de cei vii, aceia sunt 
mal mult sau mal puţin mânjiţi cu 
penelul cel negru, şi aceasta să poate 
deja cu jumătate ochi vedea. Fie-care 
roşă îşi are spinii ei şi fie-care zi îşi 
are noaptea ei. Chiar şi soarele are 
petele sale, şi cerul să întunecă de 
miori. Nimene nu-1 atât de înţelept, 
că nu ar fi destul de prost, aşi face 
o şatră în tîrgul deşertăciunii. Unde 
nu am putut vedea căciula de nebun 
pc caPj bareml am auzit zurgălauâle 
el sunând. Dupăcum nu este soare 
fără a fi undeva umbră, aşa-I tot 
omenesc cu puţină sau mal multă 
răutate amestecată; încă şi comisiu- 
nea sărăcească face ici-colea câte o 
sminta, şi nici clopotarul satului nu-I 
întreg din. pănură cerească. Vinul 
cel mal bun încă îşi are drojdiile sale. 
Smintele nu stau totdeauna scrise pe 
frunţile oamenilor, şi aceasta-I tare 
bine, că do altcum ar trebui să aibe 
pălăriile lor margini foarte late; dară
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atât de sigur, cum asamănă un ou 
pe celalalt, aşa zac oare-carî sminte 
in fie-care inimă omenească. Nimene 
nu poate spune, câncl se vor ivi pă
catele unui om, că tocmai când nici 
nu aşteptăm, sar iepurii din groapă. 
Un cal, carc-i slab de picioare, poate 
doară fugi vr’un pătrar sau şi o ju
mătate de milă fără a şchiopăta, dară 
totuşi zace şchioparea în el, şi călă
reţul face bine, a se păzi. Mâţa cea 
pestriţă-doară nu linge acuma laptele, 
dară lasă odată uşa cămării de lapte 
deschisa, şi vom vedea, că oare nu 
va fi şi ca tot aşa hoaţă ca mâţele 
cele mici. în petricieă eslc foc, ori 

cât de rece să simţeşte: aşteaptă 
până capătă o lovitură dela oţelul, 
şi o vei vedea. Aceasta nu-î mai 
ascuns de nimene mai mult, totuşi 
nu cugetă nimene la aceea, a-şi păzi 
pravul de aceea, ca să nu ajungă în 
atingere cu focul.

Dacă am cugeta totdeauna la aceea, 
că ne mişcăm între oameni nedc- 
sevârşiţi în lume, atunci nu am a- 
junge în aşa ferbinţeli friguroase, 
când descoperim smintele deaproape- 
lui nostru; ce-î putred să rupe, şi prin 
oalele crepate, să scurge apa. Fericit 
e acela, care nu aşteaptă nimica dela 
biata carne şi sînge, că acela nu se 
va amăgi nici-odată. Oamenii cei 
mai buni sunt în cazul cel mal bun 
numai oameni, şi şi ceara cea mal 
bună să topeşte.

„Calul bun nici-când nu şchiopă
tează :

Femeea bună nici-când nu face 
ceartă.u

Da, dară astfel de cai şi astfel de 
femei să pot alia numai în ţara vi
sului, unde cresc găluşchele pe pomi. 
In aceasta lume rea are şi lemnul 
cel mai drept pentru lucru nodurile 
sale, şi şi ţarina cea mal curată de 
grîu porţiunea sa de neghină. Cocie- 
rul cel mai precaut îmburdă câte
odată carul, bucătăreasa cea mai în- 
demnatică varsă puţină zamă, şi şi 
un piugar foarte brav, cum o ştiu eu 
din păţenie dureroasă, rupe câte-odată 
plugul sau trage brazde cârne. E ne

bunie, a da rămas bun unul prietin 
probat pentru puţine greşuri, că ara 
putea să ne scăpăm de un cal cu un 
ochi şi în locul lui a cumpăra unul do 
tot orb. Fiindcă noi toţi suntem plini de 
sminte, ar trebui să ne învăţăm a ne 
purta unul pre altul; deoarece noi 
toţi locuim în case de sticlă, n’ar 
trebui a ne aruncă eu pietriî. Tot 
omul rîde, când zice hornul către 
căldare: „Ce neagră eşti!“ Nedese- 
vârşirile altora oameni ne arată ne- 
desevârşirile noastre, că o oaie cam 
asamănă pe ccealaltă; şi dacă are 
vecinul meu un glob de ochiu în eap% 
atunci e foarte probabil că şi eu am 
unul. Noi ar trebui să folosim pre 
vecinii noştri ca oglinzi, în care să 
cunoaştem propriile sminte; şi să 
corigăm în noi acelea, ce observăm 
în ei.

Eu nu am răbdare cu aceia, cari 
îşi bagă nasul în casa fiecăruia, casă 
miroase smintele din ea, şi pre aceia, 
ce-şl pun microscope, casă afle smin
tele vecinilor lor; aşa unii uite-se 
mai bine în jurul lor acasă, ei vor 
afla pre diavolul acolo, unde mai 
puţin îl aşteptau. Ce noi dorim a 
vedea, aceea vom vedea sau ni-s’a. 
părea, că o vedem. Sminte sunt tot
deauna groase, unde-I subţire iubirea,. 
O vacă albă e total neagră, dacă-î 
place ochiului tău, a o privi ca a- 
ceea. Dacă vom mirosa mult apa de 
rose, atunci vom afla, că are un mi
ros rău. Ar fi un lucru cu mult mal 
plăcut, — cel puţin pentru ceilalţi — 
dacă vânătorii de sminte ar pune 
cânii lor la pândă spre aceea, a simţi 
laturea cea bună a altora oameni j 
acest joc ar fi mal cu profit, şi ni
mene n’ar sta cu furca de fer, a opri 
pre vânător dela lucrul său. Ce să 
ţine de smintele noastre, ar trebui să 
avem o tablă mare de piatră, ea să 
le putem însemna pe ea; totuşi o. 
ştim noi, lăudat fie Dumnezeu, cum 
le putem aduce şi găta cu ele. Pe 
lângă toate smintele noastre ne iu
beşte încă Dumnezeu, dacă nc în
credinţăm cu credinţa Fiului său; 
aşadar să nu umblăm desperaţi ci
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să nedăjduim, că trăim şi învăţăm, 
şi încă pană îfatn muri, vom putea 
face ceva bune. Şi dacă scârţâie câte
odată carul, totuşi va ajunge acasă 
c.u sarcina-sa, şi calul cel bătrîn, deşi 
ii s?au rupt genunchii, totuşi va is
prăvi lucrul minunat. Nu foloseşte 
nimic, a ne culca şi a nu face nimic, 
pentru că nu putem toate aşa face, 
cum am voi-o. Cu sminte sau fără 
sniinte, aratul .trebuc odată făcut, şi 
încă trebue făcut de oameni nede- 
sevârşiţi, sau că nu vom avea pe 
anul viitor seceriş. Şi dacă ar fi Ioan 
ori-cât de nedesevârşit în arat, dară 
nici îngerii nu vor face lucrul lui, şi 
aşa dar să apucă el singur de lucru. 
Trage, Murgule! Haide, Negrule!

Din „Vorbiri In urma plugului" dela Şpurgeon.

Mai sunt lupi, păziţi-vă!
Tocmai în ziua de 3 Martie, când 

ajunse foaia în mânile noastre şi ce
tirăm într’insa despre lupi, tocmai a- 
tuncl venise şi în comuna noastră un 
Jup, care şi mal înainte venise la 
turmă, dară nu isbuti, că se află în 
turmă nişte berbeci, care îl alungară, 
încât nu o mal încercă. Dară pe mar
ginea turmei erau nişte oi bolnave, 
călbezite, şi retrăgându-se la acestea, 
care nefiind în stare a se împotrivi, 
Je răpi cu încetul. Dară şi acuma 
merse lupul în altă comună, la nişte 
pui. ca să-I vază, de mai trăiesc încă. 
Şi in ziua amintită veni la noi în co
mună, având şi aicea pui, şi veni cu 
cugetul a-r primi ca de lupi vrednici 
de a sfâşia, dară nu nimeri, căci puii 
nu fură în bârlog; erau duşi în pă
dure după hrană. Dar nefiind puii a- 
casă, lupul venind să-şi arate dinţă- 
tura sa către nişte fiinţe, începu a 
huli pre pocăiţi către ci, zicându-le, 
■că pocăiţii nu sunt nimic, şi aşa îşi 
arătă făptura sa cea de Jup. La care 
.ziseră oamenii, că noi nu înţelegem 
nimica dela voi, numai dela pocăiţi 
înţelegem. Iar lupul scoase din cofe- 
rul său cele două table, care le şi 
arătă oamenilor, şi cetiră scrieri, care 
Je înfăţişă lor; dară oamenii ii păra-

siră cu totut, şi lupul să întoarşe cu 
greu, fără de nici un frupt. Deci fe
ri ţi-vă de aşa lupi grei, cari s’au ivit
ÎIl ţara noustra ! Oin Şomoşches de FI. Sase.

Păcatul.
Fie-care păcat este o cădere, şi. fa 

fie-care cădere tc loveşte mai mult 
sau mai puţin rău. Fie-care păcât 
pricinuieşte o rană sufletească. Iar 
ranele sunt dureroase. Pacalul pără
seşte acest oraş (sufletul) cu multe 
răni singerinde şi cicatrice fără de 
număr. Nimic nu e mai potrivnic 
firei omului, ca păcatul. Cine nu-şl 
mal aminteşte durerea, cu care s’a 
simţit lovit în inimă, când a rostit 
pentru prima oară vr’o minciună, sau 
a pus la cale vr’o înşelăciune, oare
care? Uită-te la omul dat la petre- 
ciurî, împlinindu-şl toate patimile 1 
Ori la acela, care tăgădueşte pre 
Dumnezeu, sau care sau îmbogăţit pe 
spinarea altora şi la acela, care nu să 
poate ruga, şi spune-mi, dacă um
blarea lor e cu fericire! Păcatul este 
ca cei treizeci de arginţi al ui Iuda: 
strălucesc în mâni, dară în inimă te 
tulbură! Cu ce spaimă sunt cuprinşi 
aceia robi ai păcatului, care-şl văd 
din an în an îniăutăţindu-se carac
terul lor! Patimile lor devin tot mai 
arzătoare, firea lor mai urîtă şi cor
pul lor mai înrăutăţit! Nu e de mi
rare, ca aşa mulţi să hotăresc a-şl 
curma viaţa, nebăgând de seamă, câ 
se aruncă de bună voie într’un chin 
cu mult maî îngrozitor, pentru că este 
vecinie şi fără putinţă de scăpare. 
Cineva a spus: Ori-care va fi vest
mântul, cu oare să îmbracă păcatul, 
pornirea Iul e tot spre robirea şi în
cătuşarea omului. Păcatul e o unealtă 
ucizătoare, de care să serveşte dia
volul. Păcatul sfâşie şi zdrobeşte su
fletul. Păcatul să poartă cu tine, cum 
te-ai purta tu cu un câne (ba mal 
rău) I Păcatul te înlănţueşte, te dă a- 
lâră şi îţi dă lăpădăturile! Păcatul 
îţi fâgădueşte un rai, şi îţi dă un 
iad; fâgădueşte dăsfătare şi îţi dă 
perzarea. Cel ce gustă din plăcerile
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j»íicatulirí, trebuc'să guste şi din a- 
mărăciunea 1 ni. Foarte rar vine un 
păcat singur, nu vrea păcatul să rá
máié rob acasă la noi: numai dc<'ât. 
îşi 1 ace loc de stăpânişi după placul, 
său .deschide uşa la toate răutăţile. 
Uel ce dă păcatului degetul cel mic, 
o să vază încurînd, că ü cere corpul 
întreg. Cel care-1 făptuieşte, nu-T 
stăpân asupra Iul, ci să face. robul 
lui, şi de ar vrea să se despărţască 
de el, păcatul pune mâna pe el cu o 
furie tot mai marc. Ostenit fiind de 
serviciul păcatului, n’ai vrea oare să 
scapi? Atunci vino la Iisus Christos, 
cai-e însuşi a ridicat păcatele noastre 
în trupul său pé lemnul crucii, şi 
•care rănitu-s’a pentru fărădelegile' 
noastre, şi-ţi vel găsi vindecarea în 
rănile lui, că singele lui Iisus Christos, 
Fiul său, ne curăţeşte de ori-ce pă
cat! (1 Ioan 1, 7.) Acolo vei afla o- 
diehnă sufletului tău şi viaţă vecinică. 
Căci însă-şi El a z is: Tot cel ce face 
păcat, rob este păcatului, deci dacă 
vă va face Fiul liberi, eu adevărat 
liberi veţi fi. (Ioan 8, 34—36.) Iar 
•cela care crede in mine, are viaţă 
vecinică. (Ioan 6,47.) Din Curtioi de P.Şidovan.

Reformarea Chinei.
După un timp oare-care s’a deştep

tat şi China din somnul, în care dor
mise multe sute de veacuri, mulţi dintră 
dinşii deveniră deja la aceea convin
gere, că credinţa lor Buddhista e 
numai o credinţă moartă şi închina
rea- la idoli, e numai un lucru deşert, 
prin care sufletul nu să poate înde
stuli. Dară cu toate acestea le-au cauzat 
lor mari greutăţi, până aşi ajunge 
scopul, de a reforma întregul imperiu.

Comandantul revoluţiei chineză era 
Di: Sum-Iat-Scn, care nu voieşte a 
tăgădui, că e creştin. El e doctor de 
ştiinţă. Nu de mult s’a declarat ast
fel, că aiul dorinţă mai mare este, ca 
cu biblia şi cu uneltele creşterii să 
dobândească pre toţi fiii patriei 
chineză.

Oh, ce bucurie şi ce binecuvântare 
poate fi aceasta, a civiliza un aşa

popor necult şi necunoscător de Dum
nezeu. Dorinţa lui Sun este, că ma
rele imperiu chinez, să devină re
publică. Că adevăratul împărat ăl ei 
să fie Regele păcii, prin care să-şi 
poată dobândi deplina libertate sufle
tească, de care mai înainte erau 
lipsiţi. Anul trecut său trimis în 
China 1.345,000 de biblii.

în săptămâna Crăciunului locuitorii 
oraşului Canton dărimaseră deja idolii, 
voind, ea cu înoirea anului, nou, să 
fie şi ei înoiţi.

Afară de aceasta, mai mulţi dintre 
tînârii chinezi, cari ştudiind' în Ame
rica şcolile cele mai înalte, au înce
put totde-odată a ştudia şi. în şcoala 
lui Christosj marele învăţător. La 
una din adunările oraşului lllonois 
său şi adăugat 20 înşl, dintre cari 
17 au şi depus bună mărturisire 
despre credinţa cea vie în Christos, 
obligându-se totdeodată şi la aceea, 
că după întoarcerea lor în China, vor 
lăţi mai departe aceasta credinţă.

Viitorul Chinei.
Missionarul, Dr. Iohn Griffith, care 

petrecuse în China un timp de 50 
ani, a vestit cu ocaziunea unei săr
bători următoarele cuvinte către cre
ştinii chinezi: „Aşi voii să îndepli
nesc rolul profetic, crezind, ca peste 
50 de ani în China nu vor mai fi 
idoli. Peste 50 ani nu vor mai fi 
buddhiştî, sau preoţi Teoistl. Peste 
cincizeci ani, sau mal mult peste 100 
ani, nu vor mal fi în China păstori 
streini, deoarece China îşi va avea 
proprii săi păstori în mare număr, 
aşa că întreagă China va fi schim
bată.'4 Dee Domnul, că profeţia d r- 
lul Griffith, să fie cât mai curând 
îndeplinită. Şi nu numai chinezii, 
decât toţi locuitorii lumii să cunoască 
pre adevăratul Dumnezeu, Creatorul 
ceresc, dobândind cu toţi mântuire şi 
iertare de păcate prin sfântul sânge 
al Domnului Iisus Christos, vărsat 
pe cruce. Radu raşoa.
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ÎNTREBĂRI BIBLICE, P U B L I C Ă R I .
1. Cine lovea eu peatra praştiei 

parul?
2. Cine s’a încrezut mat mult în 

parul său decât în Dumnezeu?
3. Al cărui păr frumos, i-a fost 

periculos?
4. Al căruţ .păr . i a crescut ca pe

nele ■*. ti ■ 7 V- ; > ■
l$t^ţ>ârîlp din numărnl trecut jiu-. fost: 

1 PÎŞ)v.*21; 8> 2 PI îngeri le 5, îfi. 31oJV. i',3,27. 
4 1. Cronica‘ 4, 10.'» Isaia 54, 12. ‘ s

An aflat: I. Nicoara, (Almaşcl) 1. 2. 3. 5. 
I. Fltinţa, (Şomoşdies) 1. 2..*1.5. Nuţa Ĵbcuţn 
şi AnuuĂfiiuliţffiţţ&ir^ăQ.-l. -• :>J- 4. r. Şic- 
lovan şi r^fwărjdikf (CnfticI) 1. 2. a, Sini* 
Petraşcu. (N.-Szt -MiJcT<5s)T' 2.* Nu.şca şi Catiţa 
Şerban, (Şiolău) 2. 3. 5. Tod. Şorbnn. (Şiclău)2. 
P. Halic, (M-Csics6r) 1 .2.8.4. 5. Xicolno Puje, 
(Kisfisi) 2. 4. I. Tripon, (Gurba) 1. 2. P. F. 
Bete, (Friedensau) 1. 2. 3. 4. 5. Dini. Truţin, 
Teodor Socală, Tcrosca Xign, Ana Fa ţiu şi 
S. Katiu, (Xngylac) 1. 2. 4. Lajos E. (Koros- 
bokăny) 1. 3. 4. 5. Berbecar F., 1. 3. 5. Ber- 
bekar M., 1. o. Rom. Ardelean şi P. Vertneî, 
(Pocica) 1. 2. 3. 5.

Toate întrebările sunt In scriptură şi din 
scriptură luate, căutaţi numai şi siliţi, ca să 
fle pe 14-lea la redacţie. Salutnre tuturor B.

m:inD| Spre sfârşitul lumii — cu 5 co-
_____  * ioane — se dă mai iefţin (lesne).
Preţul eî rămăne — Inse cine procurcazâ do 

odată 10 şi (lela 10 toi In sus. ori-câtc — cu 
banii gaţa -- prin adresa : Georgiu Slăvii, fl. 
dascăl, Ácsfalva. (Arad-megye) - căpătă nu
mai de căt cu una coroană (1 cor.) foaia, care 
descopere tainele mari — adeverind, ca Rpiu 
este — A şti tle-cine despre sfârşitul lumii 
şi despre rătăcirea cu Sâmbătă. Titlul foii: 
„Mai este o lume“. Preţul ei o mult mai mare 
ca 5 cor. ce se cor, Fa nu mal iese nici u- 
pare cu alto foi — Ódat a ieşit pentru totdeauna, 
numai în limba româna este !

Un calfa de rotar
Roman, Kürtös, (Arad-megye).

sa tie frate orî 
Adresa : Zsulan

90Î SBPIli dela ani in SIIS sa (*auîa pentru
-  doi fraţi in Domnul şi in corp. 

Servii să flo credincioşi şi lucrători. Pot intra
cât mai curând In serviciu. Adresa: loan Don 
Kürtös, (Arnd-mogyc).

Ü li în u ă tă n e l do fa u r  Să caută . S ă  tio vârto s  mi ihwu|uupi ^ eroştin Adrosn . üllár Miklós,
Kétegyháza, (Békés-megye).

Un H arm on11011 r> o(,t- 1 2 1G------  ------ vimic la Vusiliu Berbecar. Kö-
rösbökény. (Arad-megye.)

CVITARI.
Pentru ajutorul şeoalel do missiune s’au 

mai trimis şi dat dela Toma lacob, (Vurpod) 
5*50 cor. V. B. şi DArftu G. (KGrosbbk6ny) câte 
J-—■ cor. Dela Şiclău 12 — cor. Solymosvăr 
5*— cor. Marosborşa 8*— coroane.

Mulţămită şi la Domnul resplntă doreşte 
K. Ta şea. Budapesta, VIII., Kistemplom-utca 12.

Un Calfă ,)un eredineios (le faur (covaci) 
■ să caută. Adresa : Trimbicza Péter,. 

Világos, (Arad-megye).

Să Caută un l'otai» caro ar lucra de sine- 
- — stătător, ca măiestru. Lucru ar ti. 
dară nu este rotar, şi sunt doi fraţi făurari 
In comună. Poate scria In adresa: Cristea 
George, Alsébarnkony, u. p. Csenné. (Arad-m.)

P O Ş T A  R E D A C Ţ I E I .
Cei ce trimit bani pentru foi. să scrie şi 

pentru care an, pentru cel trecut sau pentru 
acesta, 1912. — Preţul l'oii s a schimbat ast
fel : Cine procurează 1—5 pe una adresă, 
plăteşte 3 50 cor. po un an de exemplar, 
dela 5—20 exemplare plăteşte 3 20 cor. do 
exemplar, şi dela 21 exemplare In sus, sunt 
cl, ;p _  Cor. de exemplar. — Cine nu le ca
pătă regulat, precum şi cari trimit on-ce 
scrieri pentru foaie, le adreseze la redacţie 
ln Korosbokeny. Scrieri fără subscriere, sau 
cu 2—3 luni mai târziu trimise, nu se pun 
ln foaie. Toate întâmplările Irobue îndată 
scrise şi trimise. /

Redactor corosponsabil: 
V A S I L I U  B E R B E C A R .

0 fată l)r'ot'ni* do 20 ani ar voii să se bage 
= =  slujnică ln casă creştinească, că In 
comuna ci nu sunt pocăiţi. Adresa: Ciordaşl 
loan. Márkaszék, (Szilágy-megye).

Un frate tînăr ar voii să Înveţe lauritul 
 ̂ sau măsăritul, de sar afla

aşa măiestru Intre ai noştri, ln care i-nr lipsi, 
să-I scrie la adresa : Mihucz Flelc, Budapesta, 
VII., Hársfa-utca 33. I. om. 28 ajtó.

Harmonuri nouă In proţurl originale, cu plă-
= = = = =  tiro favorabilă; pe banii gata 
cu rabat mare, să capătă mai bine la Vasiliu 
Berbecar în Kdrosbokeny, care dă şi îndrumare 
celor tineri, cari Învaţă notclo pentru a şti 
folosi Harmonul şi la caz, do să strică vr’un Harmon 
11 ştio repara. Copiii mai bine pot învăţa a- 
cest lucru. De aceea să z ice : „Ce nu Învaţă 
iuonel, nn şti loan bătrinol.“ Preliminar de 
spese trimit franco şi grătuit.

.MajivarorâzAifi Baptisták Könyvnyomdája Budapest, VII., Hársfa-ii. Síi. — Tol o fon 151Ő-04.


